十月二十日

經文: 以西結書第四十三~四十五章

鑰節:「這是我寶座之地.....我要在這裡住,在以色列人中,直到永遠,他們.....不再玷

污我的聖名。 | (43:7)

提要

以西結所見的新殿再次成為上帝榮耀的居所,就像從前的會幕或所羅門的聖殿一樣(出40:34~35;王上8:10~11;歷下5:13~14;7:1~3)。以西結所看到上帝的榮耀,也和他被呼召時所見的相似(1:28;3:12,23)。以前他看到上帝的榮耀從殿的東門出去(10:19;11:22~23),現在他又看到上帝的榮耀從殿的東門進來。門自此關閉,不讓任何人進入(43:2~4;44:4)。祂「要在這裡住,在以色列人中直到永遠。」(43:7;參37:27~28)依以西結的描述:上帝的光要照亮全地(參10:4;啟21:11、21~28),祂的聲音像激流一般洶湧(參啟1:5;參14:2;19:6)。

這殿要成為上帝的寶座(43:7 上)。天原是上帝的寶座(賽 66:1;詩 2:4;11:4;太 5:34;23:22;殷 4:2),因此,我們知道以西結所描述的是降臨於地上的上帝國(參啟 21:1~2、5 中),在這裡上帝的百姓不再因拜偶像,或在聖殿牆邊埋死人而玷污這塊地(43:7 下~8;王下 23:7)。新的殿要被格外地保護在這座聖山上(參啟 21:27)。

舊殿的時代,祭司住在靠近殿的區域,但以西結所見的殿,四圍土地要分別為聖。有一塊區域會單獨保留給祭司住,又有一相同大小的條狀區是給利未人的。在這條狀區的最南方,也就是在聖地之外的地區,是給以色列全會眾的。這幾個區域構成一個方形(45:1~6)。 王住聖地西邊和東邊,在新的國度中,他們不會再像過去那些腐敗的王貪索別人的土地, 也不再欺壓或施暴於百姓,卻要秉公行義,且要在聖殿中按規矩獻祭(45:16~17)。要注 意的是,這些王乃是上帝所立的「王子」,真正的大君王乃是上帝自己。

殿本身及內部一切陳設都經反覆潔淨才能啟用,人也必須自潔才能親近上帝(43:26~27)。 以前有很多未受割禮的非以色列人,被顧用在殿內工作,取代了利未人的角色,因而玷污 了聖殿(44:7~9;參撒上 2:13;書 9:23、27;迦 14:21;拉 8:20)。在新殿中,只有心受 割禮,分別為聖歸上帝的有資格服事。那些曾誤導百姓的利未人若悔改了,可以取代外族 人做些較低微的工作。而一向忠心事奉上帝的祭司和利未人,將配做較尊貴的工作 (44:10~16;啟 22:12)。在新約的標準裡,無論什麼種族,若心裡未受割禮,都將被排 除在上帝國以外。

因以西結對節期及獻祭的看法和摩西律法是那麼不同(以西結略掉了一些,又把其它的大幅變更),以致本書幾乎無法列入正典。原因可能是這些儀禮的描述只是一幅理想的圖畫,而非真有其實。當人們歸回重建聖殿時,他們的儀式一點也不像四十五章所描述的那樣。當以西結的聽眾知道這個異象之後,他們必將知道上帝的美善和信實,他們的心裡也將燃起彌賽亞統治的盼望。這個異象的目的,就在於使百姓認拜偶像的罪,懊悔其惡行,並順服上帝而活(43:10~12)。

禱告

主啊,我願承認我所有的罪,並把自己獻上當作活祭。求您將我們分別為聖歸您。奉主耶 穌基督的名,阿們!